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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÁMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E UM DE NOVEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS (21- 11-2022) 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezéisseis 

horas e um minutos, realizou-se a trigésima oitava reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Ma:edo, 

Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a Vereadora Sônia Azzi, o Prefeito 

Interino, Ronaldo Alves Bento, e o Secretário de Governo, Edvaldo Andrace. O 

Presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regim:-ntal, 

havendo número legal, “em nome de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os 

trabalhos. Posteriormente, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento ds Sra. 

Ruth de Castro Carneiro, mãe do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro. 

Seguidamente, consultou os Vereadores se queriam que fosse feita a leitura da ata da 

quinta reunião extraordinária, realizada no dia onze de novembro de dois mil e vinte e 

dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprcvada 

por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura dos Projetos d Lei: 

Projeto de Lei n.º 160/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Dispõe sobre o Servi;-fo de 

transporte remunerado privado individual de passageiros, para a realização de viagens 

individuais ou compartilhadas solicitadas exclusivamente por usuários previamente 

cadastrados em aplicativos, ou outras plataformas de comunicação em reds2 no 

município de Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei Complementer n.º 

161/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Instituíi o Plano Diretor do Municíp o de 

Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 162/2022 (autoria do Verec ador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Institui o Natal de Lluz de Mariana e dá outras 

providências”. Projeto de lei n.º 163/2022 (autoria do Prefeito Interino): “Autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras 

providências”. Projeto de Lei n.º 164/2022 (autoria dos Vereadores Manoel Douglas 

Soares Oliveira, Pedro Henrique da Paixão Sousa e Sônia Azzi): “Declara de Utilhiade 

Rede Mariana Mulheres que Inspiram”. Projeto de Lei n.º 165/2022 (autor.a do 

Prefeito Interino) “Autoriza o município a conceder transferência de recurª:) na 

modalidade subvenção e firmar instrumento de parceria com entidade Fundaçao 

Marianense de Educação Comunidade da Figueira e dá outras providências” Pela 

ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou que o Presidente consultasse o Plenário 

sobre a possibilidade de votar o Projeto de Lei de n.º 163/2022 e o Projeto de Lei n.º 

164/2022 em única discussão e votação, devido à urgência dos Projetos. Pela ordéem, o | / 

Vereador Maurício Borges pontuou que o Plenário é soberano e que o Vercador (Í 
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Marcelo Macedo pontuou na Casa que não aceitaria mais Projetos serem vo*iíados 

durante a leitura, mas expôs que o Prefeito Interino, Ronaldo Alves Bento, conversou 

com os Vereadores e solicitou o apoio tendo em vista urgência para a aprováção. 

Lembrou que já teve Projetos na Casa que não puderam ser votados na leitura, mas 

que entende a necessidade da aprovação devido à urgência. Assim sendo, manifestou 

seu voto favorável ao Projeto de Lei. Atendendo a solicitação do Vereador M',moel 

Douglas, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de tod3s os 

Vereadores. Seguidamente disse que daria intervalo para Emissão de parecer dos 

Projetos de Lei, haja vista estarem em leitura, lembrando que seriam votades na 

próxima reunião. Leitura dos Requerimentos: Requerimento n.,º 166/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento n.º 168/2022 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), Requerimento n.º 169/2022 (autoria do 

Vereador Ricardo Miranda). O Presidente convidou o Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade, para fazer parte do Plenário e solicitou a Secretária a Leitura das Moções e 

Menções: Menção Honrosa n.º 34/2022 (autoria do Vereador Manoel Dougilas S«%«ares 

Oliveira): “Para com 1º de maio Esporte Clube”. Moção de Aplauso n.º 35/2022 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Para com o senhor Fabiano Carlos 

Madalena”. Leitura das Indicações: Iindicação nº 1470/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1482/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1483/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1484/2022 (autoria do Ver:ador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1486/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1496/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1497/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1525/2022 (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 2501/2022 (autoria do Veréádor 

Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 1516/2022 (autoria do Vereador Fermndo 

Sampaio de Castro), Indicação nº 1527/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampalo 

de Castro), Indicação nº 1499/2022 (autoria do Vereador Mauriício Antônio Búrges 

Andrade e Silva), Indicação nº 1476/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 1477/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1478/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1479/2022 (autoria 

do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1481/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 1500/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vi:e%ra), 

Indicação nº 1487/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 

1488/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1489/2022 

(autoria do Vereador losé Sales de Souza), Indicação nº 1490/2022 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1526/2022 (autoria do Vereador José Sales 

de Souza), Indicação nº 1493/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão 

Sousa), Indicação nº 1523/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão 
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Sousa), Indicação nº 1498/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Mac;-lado), 

tIndicação nº 1528/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), índi,çação 

nº 1529/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), !ndicaçãªgn nº 

1530/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1309/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1310/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº 1311/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

1315/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1330/2022 (autor?a da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1335/2022 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), 

Indicação nº 1336/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1268/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1269/2022 (autoria 

do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1270/2022 (autorã:à do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1271/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação no 1272/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação no 1273/2022 (autoria do Vereador Pedro UViisses 

Coimbra Vieira), Indicação nº 1274/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira), Indicação nº 1502/2022 (autoria do Vereador Manoel Dougias Soares OIiYeira), 

Indicação nº 1503/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

indicação nº 1504/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1505/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1506/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1507/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1508/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1540/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda). Leitura das Moções 

de Pesar: pelo passamento do Sr. Osvaldo jorge Nunes (autoria dos Vereadores 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos e Juliano Vasconcelos Gonçalves) pelo passar_r'iento 

da Sra. Ruth de Castro Carneiro (autoria dos Vereadores Juliano Vasconbe!os 

Gonçalves, Pedro Ulisses Coimbra, João Bosco Cerceau ibrahim, Ediraldo Arlincdo de 

Freitas Ramos, Fernando Sampaio de Castro, Pedro Henrique da Paixão Sousa, José 

Antunes Vieira, José Sales de Souza, Manoel Douglas Soares de Olíiveira, Marcelo 

Monteiro Macedo, Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva, Ricardo Miranda Themaz,. - 

Sônia Azzi e Adimar José Cota), pelo passamento do Sr. Antônio Teti (autoria. dos 

Vereadores Edson Agostinho de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves e João Busco), 

pelo passamento do Sr. Maycon lzidoro (autoria dos Vereadores Fernando Sampeio de 

Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento Sr. Fabricio Borges*Maia 

(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçálves, 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, José Antunes Vieira, Edson Agostinho, José Siles e 

Marcelo Macedo), pelo passamento do Sr. Maycon Júlio lzidoro (autoria. dos 

Vereadores Fernando Sampaio e Juliano Vasconcelos), pelo passamento do Sr, Anelírio 

Pedro Custódio (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro e Jl;ílíano 

Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do Sr. Reinaldo Gomes (autoria: dos 
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Vereadores Fernando Sampaio de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçaives). À re.liqníão 

ocorreu com intervalo para emissão de Parecer das Comissões Permanentes. Leitura 

dos Pareceres: Projeto de Lei Complementar nº 211/2021 (autoria do Prefeito 

Municipal em Exercício): “Dispõe sobre o CÓDIGO DE POSTURAS do Municípro de 

Mariana”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única dascusºao e 

votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presmiente 

consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O 

Presidente disse que o projeto foi protocolado no dia quinze de dezembro de dois mil e 

vinte e um e estava como Prefeito quando encaminhou para a Câmara. Disse que o 

último Código de Postura de Mariana é de mil novecentos e setenta e nove e que o 

atual código é moderno, passou por várias discussões nas Comissões da Casa, ccntou 

com diversos servidores da prefeitura Municipal de Mariana que participaraía da 

elaboração. Destacou ser um código que fala sobre a higiene pública, resíduos urbanos, 

terrenos urbanos, construções, praças públicas, passeios, gêneros alimentícios, 

cuidados com animais, higiene e ordem de segurança pública. Além disso, enfatizou ser 

um código completo que irá colaborar com as fiscalização e trabalho dos servidores da 

prefeitura municipal de Mariana. Além disso, é importante reforçar o número de 

servidores para poder, de fato, ter uma plena aplicabilidade da Lei, O Pres:dente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 155/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconicelos 

Gonçalves): “Autoriza o Poder Executivo a instituir no município de Mariana o dãreíto 

do contribuínte de ter acesso aos meios e formas de pagamento digital, tais como Pix, 

para quitação de débitos de natureza tributária, taxas e contribuições”. Pela ordém, o 

Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para due O 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atender do a 

solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário 

recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O presidente disse ser uma 

forma de desburocratização para que toda população possa utilizar o pix como ,f_ê)rma 

de pagamento, como ocorre em todo comércio da região e que outras prefeituras vêm 

fazendo. Pela ordem, o Vereador João Bosco disse que devem ver se será vantagem, 

tendo em vista que o Pix será taxado e será um problema, de forma a prejudizar a 

população. O Presidente disse que espera que não ocorra e que darão a oportun:dade 

para a população de Mariana. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em Éímíca 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 163/2022 

(autoria do Prefeito Interino): “Autoriza abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente e dá outras providências”. O presidente informou que devido à 

solicitação do Vereador Manoel Douglas o Projeto seria discutido e votado em ãfmica 

discussão e votação, Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que foi citado pelo 

Vereador Maurício Borges em relação ao Projeto que era parâ ser lido hoje. Diss= que 
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difere quando antes de votar o Projeto é convidado a ir até o gabinete do Prefelto spara 

ele fazer a explanação de qual será a destinação do recurso. Disse que sabem que o 

Plenário é soberano e que está votando o Projeto hoje porque entendem que estão no 

final de ano e a justificativa é plausível. Disse que esteve reunido com ele e com os 

demais Vereadores, e com certeza que ele esteve reunido com os demais Vereadjores. 

Expôs que vê que se votarem na próxima reunião poderá inviabilizar o processo do 

Executivo. Ressaltou que tem seu voto favorável e que quando tudo é resolvido at-avés 

do diálogo, com harmonia com o Executivo e Legislativo, quem sai ganhando é a 

população de Mariana. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse ao Verceador 

Marcelo Macedo que ele sabe do respeito que tem por ele e que nesta Casa a det:ísão 

não pode ser monocrática e deve ser de todos Disse que esteve no CVT onée foi 

pontuado sobre a votação do Projeto e vê que é necessário votar. Porém, o que quis 

pontuar é que o Vereador Marcelo Macedo tem a fala na Casa de que não parsaria 

mais projetos nesta Casa, somente em leitura, como o projeto de importância em 

apoio aos bombeiros civil e assim quis justificar O Vereador Marcelo Macedo 

reafirmou que quando tudo é construído a partir do diálogo a população Mariafense 

quem sai ganhando. Expôs que em outras vezes sempre disse que deveria seguir 3 rito 

Regimental e que hoje estava quebrando o rito Regimental, mas como dito, o Plenário 

é soberano. O Vereador Maurício Borges disse que a cada dia aprende não soniente 

com o Vereador Marcelo Macedo, mas com todos os Edis presentes e manifestou que 

espera que nos dois últimos anos de mandato pela frente isso não volte à ocorrer 

somente com a decisão do Vereador Marcelo Macedo. Enfatizou que acredite que 

todas as vezes que os Projetos não foram aprovados para poder ser lido, foi devido à 

interferência do Vereador. O Vereador Marcelo Macedo disse que não entendeu e que 

fica parecendo que está ali para parar os Projetos, mas que está ali para defend_er os 

interesses da população de Mariana. O Presidente disse que a Câmara concedeiu um 

reajuste de vinte e cinco por cento de suplementação na lei orçamentária do útimo 

ano e na última reunião ordinária concederam mais quatro por cento, indo a vinte e 

nove por cento. E na próxima reunião estarão concedendo mais cinquenta e três 

milhões de reais. Assim sendo, disse que nas duas últimas reuniões concedrªram 

setenta e quatro milhões de reais ao Executivo, mostrando que a Câmara: tem 

aprovado e está dando apoio aos Projetos encaminhados e esperam que o Executivo 

possa encerrar todos os compromissos da prefeitura municipal de Mariana e tamibém 

dar continuidade em todas as obras iniciadas. O Vereador Pedro Ulisses relatou que 

também esteve presente na reunião no CVT, mas não foi convidado pelo prefeito * que 

na explanação do Projeto ficaram algumas dúvidas referente a quai valor seria retirado 

de cada secretaria. Explicou que não teve tempo hábil para ler valores que seriam 

retirados de cada secretaria e que ainda possuía dúvidas e pediu vista do Projeto, a fim 

de entender melhor o recurso que está saindo de cada secretaria. Principalmente 

porque existem muitas obras a serem feitas na cidade e que quando vão à Secretaria 
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de Obras é dito que não tem recurso. Então, se não existe recurso, porque stão 

tirando parte do recurso. O Vereador José Antunes expôs que passou do momerjto do 

Vereador pedir vista. O Vereador Pedro Ulisses justificou que o Projeto foi submetido a 

votação, após os pareceres das Comissões e que no seu entendimento ainda e'sí:á no 

prazo. O Vereador Manoel Douglas disse que o Vereador Pedro Ulisses já havia 

concordado em votar em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Fernando 

Sampaio disse que quando foi consultado o Plenário se todos concordavam em votar o 

Projeto em única discussão e votação, passou o tempo de pedir vista. O Vereador 

Pedro Ulisses solicitou que fosse consultado o jurídico da Casa e que entende a 

urgência do Projeto, mas para votar precisa sanar suas dúvidas. Pela ordem, o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, disse que não houve outra reunião com o 

Prefeito, somente no CVT e que no escopo o Marlon explicou que está mudando ficha 

e não está mudando o financeiro, dessa forma estão alocando para efetuar O 

fechamento. O Vereador Manoel Douglas disse que fica sem entender a cabeéa de 

cada um e que não será o primeiro Projeto que estarão votando em única discussão e 

votação na leitura e nem o último e podem questionar, mas falar que nunca mais vão 

votar um projeto não é definido somente por um Vereador. O Vereador Pedro U'isses 

pediu desculpas aos Vereadores e obedecendo ao rito da leitura por ententer o 

Projeto a partir de amanhã para ser votado na próxima reunião. Disse que quando 

pede vista, não significa que seu voto será contra, mas que precisa entender. -Disse 

ainda que quando o Projeto for de grande magnitude poderia ter um contato falando 

que iria pedir para votar em primeira na leitura e se não teve não se preparou para 

votar. Disse que a Câmara é soberana e acompanha os Vereadores. O Presiaente 

solicitou a explanação do procurador da Casa, Dr. CorJesu Quirino. Com a palavra, Dr. 

Corlesu explicou que a partir do momento que há uma consulta para que o Projeto 

saja de uma tramitação normal ganha um rito especial e no rito especial que é o Ártâgo : 

175, & 2º, votação em única e não cabe vista. Dessa forma, segue um rito especial para 

ser votado, em única discussão e votação, por isso a consulta a todos os Vereadares e 

se todos concordaram, devem votar hoje. O Vereador Pedro Ulisses questionc;íu ao 

procurador o que ocorreria caso o parecer fosse contrário. O procurador da 'Zasa, 

explicou que no caso, se a Comissão der um parecer contrário a um projeto cora um 

pedido de única apreciação e votação, a Comissão sugere que votem contra o prr:;jeto, 

então não teria a aprovação, sendo sugerido ser retirado de pauta e se tivess» um 

parecer contrário iria sugerir ao Vereadores que votassem contra, mas seguiria e rito 

de única discussão e votação porque foi solicitado no início e entrou em rito especial. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade, Projeto de Lei nº 164/2022 (autoria dos Vereadores Manoel 

Douglas Soares Oliveira, Pedro Henrique da Paixão Sousa, Sônia Azzi): "Decla'a de 

Utilidade Rede Mariana Mulheres que Inspiram”. O Presidente informou que devido à 

solicitação do Vereador Manoel Douglas o Projeto seria discutido e votado em ªÍ,(mi(:a 
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discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Pedro Sousa registrou a importância do 

Projeto na pessoa da Presidente, Marciele Delduque, também presidente da Cufa- MG, 

que faz um trabalho importantíssimo não só em Minas Gerais, mas no Brasil thlro e 

ressaltou o trabalho que a Cufa fez durante a pandemia, dando suporte e apoio para 

várias comunidades em Minas Gerais. Além disso, lembrou que a rede Marianas 

Mulheres que Inspiram faz um trabalho maravilhoso, que iniciou em uma varanda com 

dezessete mulheres tomando café e hoje conta com a presença de mais de mtoce—*ntas 

mulheres. Agradeceu ao Vereador Manoel Douglas e a Vereadora Sônia Azzi por 

permitir a assinatura e deixou os parabéns para a rede Marianas Mulheres: que 

Inspiram. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi expôs que para Projetos de Lei como esse 

podem contar com ela. Além disso, disse que essas mulheres são exemblo e 

parabenizou a todas. O Vereador Manoel Douglas acrescentou dizendo que esteve 

participando da reunião no gabinete do prefeito onde estavam com a Vereadora “ônia 

Azzi, viram a urgência, naquele momento de se tornar utilidade pública devida aos 

próximos eventos e agradeceu a todos. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Reso;yção 

nº 11/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa): “Estabelece aidata 

de 20 de novembro como feriado no Poder Legislativo Municipal em virtude do Cia da 

Consciência Negra” Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em l;.'mica 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores, 

Pela ordem, o Vereador Pedro Sousa parabenizou as ações que ontem aconteceram na 

cidade, ações organizadas pelos movimentos negros da cidade. Ressaltou que fizeram 

uma tarde linda com o coletivo Batalha das Gerais e alguns Congados. Disse que como 

sabem no dia vinte de novembro celebram o dia da morte de Zumbi dos Palmares, ider 

do Quilombo dos Palmares e também o dia da consciência negra, dia de fazer 

reflexões acerca dos avanços e lutas da população negra., Explicou que o Projetoe que 

protocolaram na Casa, não é somente para ser feriado no Poder Legislativo, o objetivo 

é que a Câmara possa ir de encontro com todas as políticas públicas de promoç,'c'ã'o da 

igualdade racial que tem no Executivo para conseguirem trazer uma maior refiexão 

acerca da população negra na cidade, Disse que sabem que Mariana carrega marcas do 

período Colonial e que todas as ações reparatórias não irão compensar um dos 

maiores genocídios que foi a escravidão., Além disso, disse que o governo em que 

tiveram mais ações afirmativas foi o que irá entrar em janeiro, agradeceu a toc:os e 

disse ser um dia histórico para a cidade. O Presidente parabenizou pela autoria do 

Projeto, disse que não pôde estar presente, mas que acompanhou os eventos e 

manifestações que ocorreram durante a semana e achou legal, como o Congado, 

palestras, apresentações e filmes. Parabenizou Executivo pela semana e disse que 

Mariana possui uma dívida com os negros. Tendo em vista que a cidade foi const"uida 
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com base no ouro e à população negra foi escravizada e tem uma história com Minas 

Gerais. O Vereador José Antunes parabenizou o Vereador Pedro Sousa pela | mmauva e 

precisam valorizar a todos. Pela ordem, o Vereador Mauricio Borges parabenl..ou o 

Vereador Pedro Sousa pelo Projeto e disse que já conversaram sobre a história do 

negro no Brasil e ressaltou ser uma grande vitória estar sentado representan?do a 

população de Mariana e representando a população negra. Disse ser sabido cÉue o 

negro não tinha condições de entrar na Câmara Legislativa e hoje possuem 

representantes negros e que também se considera negro, Disse ser gratificante vê-lo 

lutando pela consciência negra e lutando pelas causas para terem mais poEÉticas 

voltadas para o negro. O Vereador José Antunes acrescentou dizendo que não somente 

no Legislativo hoje, mas também no Executivo. O Vereador Mauricio Borges dissé que 

foi muito bem lembrado e que o Prefeito Interino, Ronaldo Alves Bento, esteve 

também Presidente desta Casa e é um fato histórico um negro estar presidindo a 

Câmara Municipal e hoje estar no Poder Executivo Municipal. Pela ordem, a Vereadora 

Sônia Azzi parabenizou o Vereador Pedro Sousa pela iniciativa, O Presidente subnieteu 

o Projeto de Resolução em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 166/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira) Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que vem recebendo 

denúncias em suspeita do destino do material e que espera resposta do Executivqr para 

dar respostas às pessoas com dúvidas. O Presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

168/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) O Presidente diss: que 

apresentaram o Reguerimento em virtude de uma decisão judicial que profbe a 

realização de eventos no Centro Histórico de Mariana. Dessa forma, é necessária 

discussão para que os eventos possam voltar a ocorrer de maneira ordenada;com 

autorização dos respectivos órgãos de segurança e fiscalização, porque caso não 

ocorram o impacto será significativo no turismo e para os comerciantes do centro 

histórico. Assim esperam que com a reunião possam chegar em um denominador 

comum e sejam criados meios e regras para que os eventos voltem a ocorrer. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 169/2022 (autoria do Vereador Ricardo Mir;jnda) 

O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Menção Honrosa nº 34/2022 (autoria do Vereador 

Manoel Dougias Soares Oliveira): “Para com 1º de maio Esporte Clube”. O Presie;ente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e e votação, sendo aprovadr« por. 

unanimiídade. Moção de Aplauso nº 35/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro. 

Macedo): “Para como senhor Fabiano Carlos Madalena”. O Presidente submeteu a 

Moção de Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimicdade. 

Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse que recebeu questionamentos de 

profissionais do programa, professores e recuperadores que estão pontuandd que 
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serão rescindidos os contratos e assim fez um ofício, pela Cómissão de Educação,º;)para 

ser encaminhado a Sra, Carlene Almeida, Secretária de Educação e a Sra. Aiªé!inda 

Coelho, Secretária Municipal de Administração. Seguidamente fez leitura do ofício e 

disse que estava sendo encaminhado para que recebam as respostas das Secretaí;ias e 

possam informar os servidores., Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo fez registro 

do aniversário da Banda União XV de Novembro consagrando cento e vinte e um ànos, 

aproveitou a oportunidade para agradecer ao José Marcelo, presidente da banda e 

acrescentou dizendo que participou da solenidade. Parabenizou a todos:pela 

organização do evento, onde teve a oportunidade de hastear a bandeira na secde da 

Banda União, com o Secretário, Marcílio, Disse que participou da missa e que depois 

foram ao Marianense ouvir a banda. Disse que nessa data foi homenageado, agraceceu 

à todos da Banda União e ressaltou que ficou feliz em poder fazer parte da 

comemoração da Banda União. O Presidente parabenizou a Banda Uniãoâ pelo 

brilhante trabalho e convidou o Prefeito, Ronaldo Bento para que fizesse parte do 

Plenário. Pela ordem, o Vereador José Antunes cumprimentou a todos e ressaltou que 

quando o Vereador realiza uma solicitação deve fiscalizar. Assim sendo, disse que ao 

fazer visita ao distrito de Barro Branco, fiscalizou uma casa que está sendo finalizada 

pela prefeitura e que antes da troca de Prefeitos, o Vereador Pedro Ulisses âlavià 

solicitado, mas que com a entrada do Vereador Ronaldo Bento no Executivo, solicitou 

que terminasse a casa. Assim sendo, explicou que o Prefeito solicitou ao Roger que ao 

terminar uma casa em construção, passasse essa para o proprietário, tendo em vista a 

necessidade. Ressaltou que parece um descaso e que se deparou com uma situação no 

local, um telhado plano. Solicitou que fossem passadas as imagens e explicou que 

entrou em contato com o prefeito e já foi efetuada a solicitação. Pela ordem, o 

Vereador Pedro Ulisses aproveitou a fala do Vereador José Antunes e disse que está 

correto em fiscalizar, mas que quanto a indicação da solicitação está dentro de tod"ps os 

requisitos legais. Acrescentou que está correto em fiscalizar, mas que o pedido, como 

bem falado, havia solicitado ao Juliano Duarte, enquanto estava Prefeito e assi'ªfn foi 

dada a ordem de serviço. Disse que isso prova a continuidade de todo o serviço êgue o 

atual Prefeito deu. Explanou que em sua opinião o Vereador José Antunes foi infeliz ao 

falar de cor porque para ele está gerando preconceito e que todos os direitos são 

iguais. Aproveitou a presença do prefeito Ronaldo Bento, e parabenizou pela 

continuidade de todos os serviços executados., O Vereador José Antunes dissc que 

falou errado na questão da cor, mas pela simplicidade, Disse que não importa cuem 

pediu, mas que deve ser fiscalizado. Além disso, gostaria de ver com Roger o porguê foi 

feito daquela forma já que fez tantas casas corretas e essa não. Pela ordem, o - 

Vereador Manoel Douglas enfatizou que devem olhar qual material está sendo 

utilizado nas casas porque pelo que vem acompanhando é telha colonial e a que foi 

mostrada não foi dessa forma. Posteriormente, salientou que ocorreu manifestação no 

bairro Cabanas, onde o trânsito ficou interditado, prejudicando pessoas do bairro Santa 
h 
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Clara, mais precisamente dos “predinhos” da prefeitura que estavam sem eneígia e 

sem água. Agradeceu a presença do Prefeito Ronaldo Bento e disse que esteve com o 

Vereador Maurício Borges e trouxeram a pauta para a Comissão de Particípação 

Popular, onde o Vereador Maurício Borges se comprometeu em acompanàar a 

demanda da comunidade e que estarão acompanhando com o Prefeito Ronaldo Bento, 

para a resolução do problema de moradia que vem causando vários outros probiêmas 

na cidade. Disse que o Estado deixou claro que devem resolver o problema c— que 

gostaria de saber onde o Poder Público colocaria essas pessoas se não estivessem na 

invasão. Disse ser uma situação difícil na cidade e é uma indicação sua tratar do 

problema. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse que no dia da manifestação 

esteve presente com o Vereador Manoel Douglas e fizeram o contato com o prefeito 

Ronaldo Bento, que se prontificou a atender a Comissão, disse que foi uma reunião 

produtiva que terá uma representatividade pela Comissão de Participação Popular. 

Disse que foram importantes as deliberações feitas pelo prefeito Ronaldo Bento « que 

não esperava que saísse tão bem direcionado. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO:. Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e 

trinta e nove minutos. ' 
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